

我市金融系统践行“办实事”初心

切实解决零钞回存残钞兑换难题

本报讯 为进一步提升辖区流通人民币整洁度，切实解决企业零钞回存、群众残钞兑换难题，近日，人民银行茂名中支联合各金融机构开展零钞专项缴存活动，切实践行“办实事”初心。

▶▶ 精准谋划，开展零钞缴存专项工作研讨

7月27日，人民银行茂名中支召开“办实事 惠民生”零钞缴存专项工作研讨会，茂名中支货币金银部门、金融机构代表、零钞大户代表参会，会议专题研究了茂名公交等企业零钞清点、保管和缴存存在的困难和下一步工作措施。

▶▶ 现场指导，源头提升零钞清点质量

研讨会后，人民银行茂名中支

派出3名工作人员到茂名公交公司零钞清点车间，参照钞票处理相关要求，指导茂名公交进一步完善清分场所建设和车间管理，对零钞清点工作人员开展“手把手”教学，从源头提升现金清分质量。

▶▶ 上门收款，为零钞大户提供专项缴存服务

经现场培训，人民银行茂名中支、茂名农商行现金中心工作人员各3人与茂名公交公司在岗清分员工通力合作，利用专业清分机具，加上熟练的清点手法，历时近3个小时，完成残损一元纸币和硬币合计3万元的清点，茂名农商行派出押运车和工作人员上门收款。

▶▶ 排忧解难，为群众兑换特殊残损人民币

“多亏你们啊！这可帮了我的大忙。”这暖心的一幕发生在农行化州官桥支行。7月28日，一位头发花白、神情焦虑的老太太手提一个塑料袋向网点人员求助：“老伴住院了，我拿出这些钱到医院交费，但他们说这些钱是第四套人民币，已经停用了，想问一下银行能不能帮我换成现在的钱？”随后，该网点负责人安排老人安心等候，组织柜台人员经一个小时清点，整理出可全额兑换的第四套一元纸币2000张。

▶▶ 加速回笼，确保人民群众用上“放心钱、干净钱”

2021年以来，残损人民币回收工作列入人民银行系统“我为群众办实事”实践活动重点任务之一，人民银行茂名中支在“紧预算”情况下，积极采取措施，克服困难，加大

残损人民币回收力度，有效提升流通中人民币整洁度。一是抓主要问题，促进残币回收。重点从现金回笼大户和群众反映问题入手，通过加大残损币回收知识宣传力度、持续开展残损人民币缴库专项活动、建立定点回收机制等措施，力促残损人民币加速回笼。二是加强基层调研，探索长效机制。深入基层群众、用现钞和边远地区开展调研，找准基层群众和商户残损人民币缴存的困难和意见，探索建立促进残损人民币回收的长效机制。三是统筹安排，做好残损人民币销毁工作。人民银行茂名中支合理安排残损人民币销毁工作，提高销毁计划完成率。截至2022年7月底，人民银行茂名中支中小面额残损人民币销毁完成率达70.78%。

(钟凤娟 郑雯雯)

建行劳动者港湾 让新市民获得感幸福感不断攀升

在城市发展过程中，无数农村人怀揣梦想投身到城市中，融入当地成为新市民。建行茂名市分行秉承为民服务宗旨，聚焦新市民群体融入城市的痛点难点，让新市民的获得感、幸福感、安全感不断提升。

“以前只有办业务才来银行，现在跑累了、跑热了就来这里歇歇喝口水，吹下空调，格外舒服。”在建行茂名市分行营业部“劳动者港湾”，外卖小哥李师傅刚刚送完手中的订单，右手端着茶杯，左手拭去额头上的汗水，笑容满面。建行开设“劳动者港湾”以来，敞开大门将真诚和爱心传递给全社会，让每个走进中国建设银行的人都感受到浓浓的人情味儿。

“建行生活”不但不收佣金，还免费帮我们做宣传、发优惠券帮着拉客户。通过抢券到店的客户比平时高峰期还多！”某餐饮店的老板竖起了大拇指，店内久违的烟火气让店员直呼“忙并快乐着”！美好生活是所有人的追

求，新市民群体同样如此。该行聚焦便民惠民服务，依托“建行生活”平台自身的流量优势和运营能力，解决新市民商户线下获客的难点、痛点，有效赋能商户经营；通过便捷的操作，“橙”心“橙”意的优惠活动，为新市民带来不一样的消费体验。

此外，该行精准对接新市民的金融需求，加强对小微企业“首贷户”拓展和信用贷款投放，支持吸纳更多新市民创业的小微企业和个体工商户获得信贷资金，帮助他们在新城市站稳脚跟。

安居“有保障”，创业“有支持”，消费“多优惠”。建行茂名市分行用新金融实践为新市民筑起了劳动者港湾，守住稳稳的幸福。

(邱霞)



青睐养老目标基金

机构布局万亿增量市场

本报综合消息 “还没毕业的时候我就开始定投养老FOF基金了，每个月投入几百元，金额不大。”今年刚参加工作的22岁程序员李明(化名)表示：“现在更多是一种尝试的心态，毕竟手头也没多少钱。”笔者调研发现，越来越多的“90后”和“00后”年轻人开始关注“个人养老金”，其中一部分人已经提前购买养老相关理财产品。养老FOF基金作为我国养老保险体系第三支柱的代表性产品，受到越来越多年轻人的青睐。



(图片来源于网络)

元增量资金，逐步成为中国养老保险体系的重要组成部分。

资管机构各展其才

目前，各类资管机构已经开始布局。例如，中信银行正在打造“一个账户、一套产品、一个账本、一套服务、一支队伍、一个报告”的养老FOF产业快速发展的同时，基金管理人的基金业绩、管理规模也明显分化。截至8月4日，Choice金融终端数据显示，成立以来净值增长率超过50%的养老FOF基金有12只，而净值增长率为负的有50只。

从新增数据来看，今年以来FOF产品发行量持续降温。中金公司研报显示，2022年第一季度共有35只FOF产品成立(含两只转型基金)，募资规模合计160.9亿元，环比下降近50%；2022年第二季度共有32只FOF产品成立(含一只转型基金)，新发规模环比减少38.1%至99.6亿元。

“今年基金募集难度加大，而且养老FOF产品一般都有三年或五年的封闭期，这种有封闭期的基金更难卖。虽然养老基金的最初目的是养老，但其投资底层还是股票基金和债券基金等。长期来看，我们坚定不移地相信未来经济会上上一层楼，但是短期来看，确实是实实在在的亏损。”某头部券商从业人士表示，个人账户及税收优惠细则还未明确，投资者的养老投资意识还有待提高，因此养老FOF基金的销售额并没有太大突破。

(王可 魏昭宇)

就业人员意义重大。笔者加入几个投资交流群后发现，许多购买养老FOF基金的投资者是刚刚结婚的“90后”或“新手爸妈”(刚刚有孩子的父母)。“我和我先生都是独生子女，赡养父母的经济压力不小，而且我将来也不想给我的孩子添麻烦，所以我和先生都投资了养老FOF基金。”一位“90后”妈妈说。

上万亿元增量市场

2018年9月，国内第一只养老目标基金产品诞生，其采用FOF形式运作，以追求养老资产长期稳健增值为目标。近几年养老FOF基金受到越来越多投资者青睐，规模不断扩大，成为养老保险体系第三

支柱的代表性产品之一。根据Choice金融终端数据，截至2022年8月4日，养老目标日期FOF和养老目标风险FOF共计182只，份额合计约949亿份，资产净值合计约1067亿元。

今年4月，国务院办公厅印发《关于推动个人养老金发展的意见》。6月，人力资源和社会保障部、财政部、国家税务总局、银保监会、证监会联合印发《关于推动个人养老金发展的意见》宣传提纲，加速推进政策落地。

随着我国居民收入持续提高和居民养老意识不断增强，我国养老保险体系的发展空间将更加广阔。中金公司研报预测，到2030年，个人养老金或迎来1万亿元至3万亿

养老投资年轻化

“很多才20多岁的小朋友”已经开始规划养老了，我们调研发现“95后”比“85后”更早考虑养老问题。”上海某公募FOF基金研究员林丽(化名)对笔者表示。

目前，我国养老保险体系主要有三大支柱：第一支柱为基本养老保险，包括城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险。第二支柱为企业年金、职业年金，由用人单位及其职工建立。第三支柱为个人储蓄性养老保险和商业养老保险。中金公司研报预计，到2030年，个人养老金或迎来1万亿元至3万亿元增量资金。个人养老金可覆盖面更广、参与更加自由，特别是对灵活

“经历台风、洪水，我们企业受灾严重，生产经营受到了很大影响。中国银行的这笔贷款真是我们企业的‘及时雨’，帮助我们渡过难关啊！”近日，茂名市电白区某农业种植企业负责人向中国银行茂名分行的信贷人员激动地表达了感谢之情。

该企业是一家由省农业厅认证的广东省重点农业龙头企业，主要经营水东芥菜、白菜、菜心等蔬菜种植以及鱼塘养殖。今年7月，台风“暹芭”导致该企业占地260亩的蔬菜大棚受损严重，而洪灾又致使其

中行“惠如愿·优享贷”助力受灾企业复工复产

种植的蔬菜等农作物受损，这让企业损失预计近百万元，经营运转遭遇较大困境。受台风和洪水灾害影响，企业需要资金恢复菜棚钢架大棚等基础设施，重新恢复农作物种植，但缺少不动产抵押物成为了其向银行申请融资的瓶颈。

正当负责人陈某为企业复产千愁万绪之际，想起了中国银行曾在该企业创业阶段支持其发展壮大，

于是抱着试试看的心态联系了此前曾为其办理过企业贷款的中国银行电白支行客户经理小陈，向其反映了企业目前面临的困境。

客户经理小陈在获知企业需求情况后，马上向领导反馈，并在当天联合上级相关部门上门核实了企业的受灾情况，当场为该企业主量身打造“惠如愿·优享贷”信贷方案，开通绿色通道，成功

在3个工作日内为其发放个人经营信用贷款150万元，快速帮助企业实现复工复产，得到该企业负责人的高度肯定。

(李尚峰)



工行盛夏专属好礼惠客户

夏日已至，盛夏如歌，工行为客户送上专属清凉好礼。

活动1：爱购美团好礼。即日起至9月30日每日5:00起，中国工商银行在中国大陆地区发行的工银信用卡持卡人，在美团、大众点评、美团外卖王城在线付款即有机会享受单笔实际支付金额满30元随机立减1~15元优惠，名额有限，先到先得，活动期间同一客户最多可享受1次优惠。

活动2：工行盛夏假期好礼。即日起至8月31日，工银信用卡用户在活动期间通过微信“广之旅”公众号，在公众号上订购旅行产品，即有机会领取最高150元工行优惠券，支付时还可享受30元立减优惠，名额有限，先到先得！

活动3：爱购周末。即日起

至9月30日期间每周六日，工银信用卡用户在中石油加油满200元立减30元；在嘉荣超市消费满50元立减10~20元；在茂名新华书店消费满50元立减10~20元；在茂名桑辉桑麦消费满20元立减10元，活动名额有限，先到先得。

这么多优惠活动，您心动了吗？赶紧拿起您的手机参与进来吧！具体活动规则和操作流程请关注“工商银行茂名分行”微信公众号或咨询工行各网点。

(伍昶戎)



关爱未成年人公益广告
播种孩子灿烂的明天
关注每颗心灵的成长
爱我茂名
茂名市文明办 宣